

остеомиелитах, высказываясь за необходимость вторичной радикальной обработки ран и инфицированных переломов с применением новокаиновой блокады и масляно-бальзамического дренажа раны.

В 1950 г. Иван Владимирович одним из первых хирургов в Советском Союзе выступил с рядом работ по вопросам значения павловской физиологии в хирургии, справедливо подчеркивая роль казанской школы, воспитавшей А. Д. Сперанского, К. М. Быкова, Б. И. Лаврентьева, А. В. Вишневого и других.

Перу Ивана Владимировича принадлежит свыше 30 научных работ, главным образом, по вопросам клинической хирургии. Эти научные вопросы нашли отражение и в работах его учеников, как в периодической печати, так и в диссертациях.

Блестящий хирург и диагност, чуткий и отзывчивый врач, Иван Владимирович заслуженно пользуется всеобщей любовью и уважением.

Поздравляя Ивана Владимировича с знаменательной датой, коллектив его учеников и сотрудников желает ему доброго здоровья, долгих лет жизни и плодотворной работы на благо Родины.

По поручению коллектива — доц. В. И. Михайлов
(Казань)

ПРОФЕССОР В. В. ИЗОСИМОВ

9 ноября 1959 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 40 лет педагогической, научной и общественной деятельности заведующего кафедрой общей биологии Казанского медицинского института доктора биологических наук, профессора Всеволода Владимировича Изосимова.

Еще будучи студентом естественного отделения физико-математического факультета Казанского университета, В. В. Изосимов начал свою научную и преподавательскую деятельность на кафедре зоологии беспозвоночных, руководимой проф. Н. А. Ливановым, где в то время проводилось преподавание и студентам-медикам. При выделении же медицинского факультета в самостоятельный медицинский институт В. В. Изосимов работает в нем с первого дня его организации и по настоящее время. Еще за время работы в университете под руководством проф. Н. А. Ливанова В. В. Изосимов опубликовал в отечественной и зарубежной печати ряд работ по морфологии и систематике фауны окрестностей г. Казани.



В то же время В. В. Изосимов участвовал в ряде научных экспедиций на Белое, Баренцево и Черное моря, а также работал на Мурманской, Новороссийской, Саратовской и Байкальской биологических станциях, что позволило ему выполнить ряд оригинальных работ по гидробиологии, создавших ему известность в данной области биологии.

В 1931 г. В. В. Изосимов избирается заведующим кафедрой общей биологии Казанского мединститута, где под его непосредственным руководством были созданы кафедра и лаборатория, оснащенная современным оборудованием. В 1933 г. он был утвержден в звании профессора.

Всеволод Владимирович принимает активное участие в руководстве воспитанием студентов и подготовкой врачей вначале как декан, а затем как заместитель директора по учебной части стоматологического и медицинского институтов.

В своей повседневной работе В. В. Изосимов особое внимание уделяет вопросам перестройки и совершенствованию подготовки врачей в свете решений партии и правительства о высшей школе. Он пользуется большой любовью и авторитетом у студентов. Лекции его всегда высоко научны и в то же время интересны и доступны для понимания каждого студента. В течение ряда лет В. В. Изосимов читал курс лекций по биологии и паразитологии также и врачам Казанского ГИДУВа.

За годы своей многолетней научно-педагогической деятельности В. В. Изосимов участвовал в подготовке многочисленных кадров врачей, работающих в различных лечебно-профилактических учреждениях страны. Под его руководством выполнено 14 кандидатских диссертаций. Особенно следует отметить его заслуги по подготовке национальных кадров.

Научно-исследовательская работа коллектива, возглавляемого проф. Изосимовым, не ограничивается пределами кафедры биологии, а по ряду проблем комплексировается с многими другими научно-исследовательскими и практическими учреждениями, деятельность которых соприкасается с биологией.

Так, на основании изучения большого материала проф. В. В. Изосимовым подготовлена и сдана в печать монография „О происхождении фауны люмбрикулид Байкала“. В этой работе даются экологическая характеристика, распространение, систематика, происхождение и описание новых видов байкальских малощетинковых червей, служащих, в частности, ценными питательными ресурсами рыбных богатств страны.

В. В. Изосимовым было организовано и проведено по заданию фармакологического института биологическое изучение инсектицидов, имеющих большое практическое значение.

В течение ряда лет сотрудники кафедры, совместно с институтом озерного и речного рыбного хозяйства, занимаются проблемой повышения биологической продуктивности водоемов. Изучение под руководством В. В. Изосимова планктона новых водохранилищ по Волге и Каме представляет не только теоретический, но и практический интерес в смысле перспектив рыборазведения.

Большого внимания заслужили работы коллектива, руководимого В. В. Изосимовым, по изучению распространения гельминтозов в детсадах и яслях Казани. Этими исследованиями охватывается также и внешняя среда: вода, почва, овощи, жилые помещения, предметы обихода в отношении зараженности яйцами гельминтов. На основании полученных данных были уточнены сроки и методы дегельминтизации и, совместно с органами здравоохранения, был разработан комплекс необходимых лечебно-профилактических мероприятий по отдельным детским учреждениям.

Большое значение имеют работы В. В. Изосимова по описторхозу, где представлены материалы по биологии и эпидемиологии данного паразита в ТАССР.

Под руководством проф. В. В. Изосимова разрабатываются источники и методы получения новых антибиотиков. В процессе этой многолетней работы на кафедре был получен новый антибиотик полииз культуры грибка фузариум поз, были проведены исследования биологических свойств этой поины, которые показали в условиях эксперимента на животных его ценные антибластические свойства, представ-

ляющие большой не только биологический, но и онкологический интерес.

Проф. В. В. Изосимов всегда является не только ученым, педагогом, но и активным общественным деятелем.

Он избирался членом Казанского городского Совета 15 созыва и депутатом Городского Совета, руководил семинарскими занятиями сотрудников института по философии, является активным членом Общества по распространению политических и научных знаний.

Проф. В. В. Изосимов член КПСС. Правительство высоко оценило заслуги В. В. Изосимова, наградив его орденом Ленина и медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне“.

Коллектив медицинского института, его многочисленные ученики и сотрудники поздравляют юбиляра и желают ему здоровья, многих лет жизни и дальнейших успехов в деле развития советской науки.

По поручению учеников и сотрудников —
доц. С. Г. Файзуллин
(Казань)